	1ο
	Σ.Ε.Κ.

ΑΘΗΝΩΝ
	ΜΑΘΗΜΑ :

ΔΟΜΗ & ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΙΚΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ
	ΣΧ. ΕΤΟΣ : 2004 – 2005

	
	
	
	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ :

06 / 12 / 2004

	ΤΟΜΕΑΣ :

Η Λ Ε Κ Τ Ρ Ο Ν Ι Κ Ω Ν
	ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ : Ηλεκτρονικός υπολογιστικών συστημ. και δικτύων
	ΚΥΚΛΟΣ

2ος
	ΤΑΞΗ

Α’

	ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ :

Γεώργιος Η. Σταυρόπουλος
	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ  :

                                         (


ΑΣΚΗΣΗ 10η :  Εντολές πρόσθεσης. Η έννοια της σημαίας του κρατουμένου και του ενδιάμεσου κρατουμένου. 

ΠΟΡΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζήτημα 1ο 

Αριθμητικές εντολές πρόσθεσης 

I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 10.1. 


II. Συμπληρώστε τον πίνακα 10.1 με τα σχόλια και τις τιμές που αναμένετε σε κάθε καταχωρητή μετά την εκτέλεση κάθε εντολής, χωρίς να εκτελέσετε το πρόγραμμα. 
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III. Φτιάξτε μια καινούργια εργασία (project), γράψτε μεταφράστε και εκτελέστε βηματικά το πρόγραμμα. Ελέγξτε τις τιμές των καταχωρητών. 
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Ζήτημα 2ο 

I. Γράψτε και εκτελέστε ένα πρόγραμμα που να αθροίζει όλους τους αριθμούς από το 1 ως το 10, δηλαδή να υπολογίζει το άθροισμα 1+2+3+…+10. Το άθροισμα να το αποθηκεύσετε στον καταχωρητή 20h. Ακολουθήστε το σκελετό του προγράμματος του πίνακα 10.2.
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Ζήτημα 3ο 

I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 10.3


II. Φτιάξτε μια καινούργια εργασία (project), γράψτε, μεταφράστε και εκτελέστε το πρόγραμμα βηματικά. Ελέγξτε τις τιμές των καταχωρητών. 
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III. Συζητήστε τι ακριβώς κάνει το πρόγραμμα αυτό. (πολλαπλασιασμό Χ2, Χ3)

Ζήτημα 4ο 

Οι σημαίες 

I. Διαβάστε το πρόγραμμα του πίνακα 10.7


II. Συμπληρώστε στον παρακάτω πίνακα τις τιμές του καταχωρητή εργασίας μετά από κάθε εντολή καθώς και την τιμή της κάθε σημαίας. Προσέξτε ότι στο πρόγραμμα αυτό, οι σημαίες ενημερώνονται (δηλαδή παίρνουν νέα τιμή) μόνο μετά από μια εντολή άθροισης. 
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	ΕΝΤΟΛΕΣ
	STATUS REGISTER

	
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	
	X
	X
	X
	X
	X
	Z
	DC
	C

	movlw 32h
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0

	addlw 22h
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0

	addlw 3Dh
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0

	addlw 90h
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1

	movlw 80h
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1

	addlw 80h
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	1

	movlw 0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	1

	movwf STATUS
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0

	movwf PCL
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0





III. Εκτελέστε βηματικά το πρόγραμμα και επαληθεύστε τις τιμές των σημαιών μετατρέποντας την τιμή του STATUS σε δυαδική μορφή και εξετάζοντας την τιμή των αντίστοιχων bit. 




















Status Register











Δυαδική μορφή status register





Ενδιάμεσο κρατούμενο, από 4 bit προς 5 bit – DC





  1


     80 h 


+   80 h 





   100 h








c – σημαία κρατούμενου





Μηδενικό αποτέλεσμα – Z 





  1


     91 h 


+   90 h 





   121 h





Κρατούμενο – C





     1


     54  h 


+   3D h 





      91 h





0 – dc (μικροί χαρακτήρες)


1 – DC (μεγάλοι χαρακτήρες) 





z – σημαία μηδενισμού





dc – σημαία ενδιάμεσου κρατούμενο
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